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Ψήφισμα -Έκκληση Ορθοδόξων Βουλευτών για 
την Αγία Αικατερίνη του Σινά
/ Επικαιρότητα

«Εμείς, τα μέλη της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας, που 
εκπροσωπούμε τα κοινοβούλια των μελών μας, συνερχόμενοι στην ετήσια 
Γενική Συνέλευση του θεσμού μας στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας, 
θέλουμε με το παρόν ψήφισμα να εκφράσουμε την έντονη ανησυχία και 
τον προβληματισμό που μας προξένησε η είδηση της απόφασης του 
δευτεροβάθμιου δικαστηρίου της Ισμαηλίας της Αραβικής Δημοκρατίας 
της Αιγύπτου, σχετικά με την Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης στο 
Θεοβάδιστο όρος Σινά».

Τα παραπάνω τονίζονται σε Ψήφισμα που εγκρίθηκε από τα μέλη της
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) κατά τη Γενική 
Συνέλευσή της στο Βουκουρέστι, έπειτα από σχετική εισήγηση του Γενικού 
Γραμματέα της ΔΣΟ, μέλους της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμου 
Χαρακόπουλου.

Το Ψήφισμα καταλήγει με «έκκληση στις αρχές της Αιγύπτου να εγγυηθούν τα 
ιδιοκτησιακά δικαιώματα που απολαμβάνει ιστορικά η Σιναϊτική Αδελφότητα, 
ώστε να λήξει αυτή η περιττή αναταραχή»
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ 

Στη ΓΣ της ΔΣΟ συμμετείχαν εκπρόσωποι από τα κοινοβούλια της Αρμενίας, 
Αλβανίας, Αιγύπτου, Βοσνίας-Ερζεγοβίνης, Βόρειας Μακεδονίας, Βουλγαρίας, 
Γεωργίας, Ελλάδας, Εσθονίας, Ιορδανίας Ιράν, Κύπρου, Μολδαβίας, Ρουμανίας και 
Σερβίας.

Ανανέωση θητείας του Μάξιμου Χαρακόπουλου ως ΓΓ της ΔΣΟ

Κατά τη διάρκεια της ΓΣ, ο επικεφαλής της ΔΣΟ ανέγνωσε τον Απολογισμό και τον 
Προγραμματισμό των δράσεων της Οργάνωσης. Ανάμεσα στις πρωτοβουλίες που 
αναφέρθηκαν είναι οι παρεμβάσεις για την ανάδειξη της χριστιανικής παράδοσης 
στον ευρωπαϊκό πολιτισμό και των χριστιανικών αξιών στη διαμόρφωση του 
μέλλοντος της Ευρώπης, δράσεις για την προστασία των Χριστιανών της Μέσης 
Ανατολής και των χριστιανικών μνημείων, παρουσιάσεις του Τόμου για τους 
Ναούς της Αγίας Σοφίας, κοινές δράσεις με ευρωπαϊκές οργανώσεις, με αφορμή τα 
1.700 χρόνια από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας.

Επίσης, η ΓΣ ανανέωσε τη θητεία του δρ Μάξιμου Χαρακόπουλου στη θέση του 
επικεφαλής Γενικού Γραμματέα του Οργανισμού, όπως επίσης και του Ρουμάνου 
βουλευτή Ioan Vulpescu σε αυτήν του Προέδρου της ΓΣ.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/06/Ψήφισμα-Γ.Σ.-ΔΣΟ-για-Ι.Μ.-Αγίας-Αικατερίνης-Σινά.pdf


Στη Γάζα να επικρατήσει η λογική και ο ανθρωπισμός

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στην έναρξη της ανάγνωσης του απολογισμού των 
πεπραγμένων της ΔΣΟ αναφέρθηκε στα όσα συμβαίνουν στη Μέση Ανατολή, και 
ιδιαίτερα στη Γάζα. Όπως, χαρακτηριστικά, είπε «η πρωτοφανής ανθρωπιστική 
καταστροφή, με θύματα πρωτίστως αθώα παιδιά, πρέπει να λάβει ένα τέλος. 
Πρέπει να υπάρξει αυτοσυγκράτηση της ηγεσίας του Ισραήλ, ώστε να 
αποκατασταθεί η ροή παράδοσης της ανθρωπιστικής βοήθειας. Τα φρικώδη και 
απολύτως καταδικαστέα εγκλήματα της Χαμάς δεν δικαιολογούν σε καμία 
περίπτωση τις παράπλευρες απώλειες χιλιάδων παιδιών από ασιτία και ασθένειες, 
από την απουσία συνθηκών υγιεινής και περίθαλψης. Η ΔΣΟ ενώνει τη φωνή της με 
όλους τους οργανισμούς και τους φορείς που ζητούν να επικρατήσει η λογική και ο 
ανθρωπισμός».

Πρωτοβουλίες της Έκκλησης για τις χριστιανικές αξίες

Στο πλαίσιο της ΓΣ της ΔΣΟ υπήρξε σύσκεψη των εκπροσώπων της «Έκκλησης της 
Θεσσαλονίκης» για τις χριστιανικές αξίες, στην οποία, εκτός του Μάξιμου 
Χαρακόπουλου συμμετείχαν επίσης, ο πρόεδρος της ΓΣ της ΔΣΟ κ. Ioan Vulpescu, ο 
ΓΓ της Επιτροπής των Επισκοπικών Διασκέψεων στην ΕΕ (COMECE) Επίσκοπος 
Mariano Crociata, ο Συντονιστής της οργάνωσης «Together for Europe» κ. Gerhard 
Pross, ο εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Εκκλησιών (CEC) δρ Peter 
Pavlovic, και ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας Μυγδάλης.

Στη σύσκεψη, ο επικεφαλής της ΔΣΟ εισηγήθηκε την προώθηση δύο 
πρωτοβουλιών: α) τη διοργάνωση Ημερίδας στην Κωνσταντινούπολη, τον προσεχή 
Νοέμβριο, στο περιθώριο της συνάντησης του Οικουμενικού Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου και του νέου πάπα Λέοντα ΙΔ΄, με αφορμή την επέτειο των 1.700 
ετών από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, με θέμα «Πολιτειακές και θρησκευτικές 
θεσμικές συνεργασίες στο πλαίσιο της Διακήρυξης του Μαρακές της IPU». β) τη 
διοργάνωση Ημερίδας στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας στην ΕΕ, το πρώτο 
εξάμηνο του 2026, με θέμα την προστασία των χριστιανικών και εν γένει 
θρησκευτικών μειονοτήτων.



Σημαντικές συναντήσεις

Στο περιθώριο της ΓΣ της ΔΣΟ ο Μάξιμος Χαρακόπουλος συναντήθηκε με τον π. 
Πρόεδρο της Ρουμανίας (1996-2000) κ. Emil Constaninescu, με τον οποίον 
αντάλλαξαν απόψεις για το παρόν και το μέλλον της Ευρώπης και των Βαλκανίων.

Επίσης, συναντήθηκε με τον Έλληνα βουλευτή του Ρουμανικού Κοινοβουλίου κ. 
Dragos Zisopoulos, ο οποίος τον ενημέρωσε για θέματα της ελληνικής ομογένειας.

Τέλος, ο επικεφαλής της ΔΣΟ είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με τον π. πρόεδρο 
της ΓΣ της ΔΣΟ, π. βουλευτή του Πολωνικού Κοινοβουλίου, κ. Eugeniusz Czykwin, 
ενώ οι βουλευτές από τη Γεωργία κ. Zaza Lominanze και την Ιορδανία κ. Ayash 
Hayel τίμησαν τον κ. Μάξιμο Χαρακόπουλο για την προσφορά του στο έργο της 
ΔΣΟ.

Κατά την παραμονή τους στο Βουκουρέστι ο ΓΓ της ΔΣΟ με τα μέλη της ελληνικής 
κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας είχαν συνάντηση στην Πρεσβεία της Ελλάδος, 
με την πρέσβη κα Λιλη-Ευαγγελία Γραμματίκα και το προεδρείο του Ελληνο-
Ρουμανικού Επιμελητηρίου, από τους οποίους ενημερώθηκαν για τη δυναμική 
ελληνική επιχειρηματική παρουσία στην Ρουμανία.







 


